

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

доктора экономических наук, профессора Орловой Любови Николаевны  
на диссертационную работу Васильева Дмитрия Андреевича  
на тему «Трансформация механизмов государственного тарифного и  
антимонопольного регулирования электроэнергетического комплекса»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление  
(экономические науки)

Васильев Дмитрий Андреевич в 2007 году окончил Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет по специальности «Государственное и муниципальное время», в 2013 году - Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина по направлению «Энергетическое право». Вся его деятельность посвящена государственной службе и решению научно-теоретических и практических вопросов государственного управления. С 2008 года работает в антимонопольных органах в сфере контроля электроэнергетики. Васильев Дмитрий Андреевич награжден почетными грамотами ФАС России и Минэнерго России проведение государственной политики в области развития конкуренции.

Сферой научных и практических интересов Васильева Д.А. является тарифное и антимонопольное регулирование электроэнергетики. Диссертация посвящена разработке концепции государственного регулирования электроэнергетического комплекса России на основе реализации механизмов тарифной и антимонопольной политик. В работе Васильева Д.А. успешно сочетаются научные положения государственного управления и практические решения в области государственного регулирования электроэнергетического комплекса.

За время написания кандидатской диссертации Васильев Д.А. зарекомендовал себя квалифицированным специалистом в области государственного управления, способным выявлять, анализировать и предлагать экономико-управленческие решения по важным народнохозяйственным задачам. В работе выделены научные лакуны, связанные с возникающими рисками регулирующего воздействия и необходимостью реализации обоснованных решений в области государственного управления, учитывающих интересы всех экономических субъектов. Представленные в диссертации теоретические положения дополняют и развивают теории государственного регулирования базовых секторов национальной экономики. Разработанные в диссертации положения позволяют на теоретическом, методологическом и практическом уровнях рассматривать тарифную и антимонопольную политику как комплекс государственных регуляций, направленных на повышение конкурентоспособности национальной экономики.

Диссертация Васильева Дмитрия Андреевича содержит ряд новых результатов, достоверность которых не вызывает сомнения. Все результаты

являются научно-обоснованными и оригинальными. Результаты работы полно и своевременно опубликованы, докладывались на международных и российских научных и научно-практических конференциях. Также Васильев Д.А. регулярно выступает в СМИ, где освещает вопросы направления трансформации государственного регулирования электроэнергетического комплекса. Полученные автором результаты соответствуют заявленным пунктам паспорта специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки). Основные научные результаты диссертации Васильева Д.А. изложены в 11 научных работах, в том числе в 5 статьях в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Ученым советом МГУ для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки). Также Васильев Д.А. является соавтором ряда учебных пособий по тематике тарифного регулирования в Российской Федерации.

Необходимо отметить целеустремленность соискателя, настойчивость и инициативность в решении сложных научных и практических задач, способность к творческому мышлению, работе с большим массивом теоретических, аналитических и правовых данных.

Считаю, что работа Васильева Д.А. «Трансформация механизмов государственного тарифного и антимонопольного регулирования электроэнергетического комплекса» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата экономических наук, и рекомендуется к защите по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки)

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры экономики инновационного развития  
факультета государственного управления  
Московского государственного университета  
имени М.В. Ломоносова

Любовь Николаевна Орлова

Подпись

*Орлова ЛН*  
*Заверею*



19.08.2024

Зам. декана факультета

*Зудина О.В.*